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Uskoro pozivi za TVO!
 

Iako je saborska rasprava, a onda i glasanje, o izmjenama
Zakona o obrani i Zakona o službi u OS RH predviđena tek za sljedeći tjedan, ministar obrane RH Ivan
Anušić već je danas, uoči sjednice Odbora za obranu na kojoj su se, među ostalim, raspravljale upravo
izmjene spomenutih dokumenata,  najavio konkretne rokove za početak primjene temeljnog vojnog
osposobljavanja. Kako je istaknuo Anušić, čim zakoni budu izglasani – počinje njihova primjena i ubrzanje
aktivnosti potrebnih za prihvat prvih mladića na TVO.

 

„Jedanaesti, dvanaesti mjesec krećemo sa svim tim aktivnostima koje su potrebne. Mi očekujemo
od 01.01. prve ročnike u vojarnama i početak primjene temeljnog vojnog osposobljavanja,“

najavio je ministar obrane, dodavši kako 01.01. može značiti i tjedan dana kasnije, ali definitivno označava
sam početak godine.

„Zakon kada bude bio usvojen već tada se kreće s
primjenom temeljnog vojnog osposobljavanja – jer je zakon važeći i po njemu moramo raditi i
primjenjivati ga. S time da ono što prethodni ulasku vojnika, ročnika, u vojarnu, znači
novačenje, liječnički pregled, njegovo upućivanje i sva ta procedura koju prolazi ima svoje
nekakvo vrijeme,  ona će se raditi prije kraja ove godine , tj. krajem ove godine, prije početka
iduće godine… I u mjesecu siječnju krećemo“.

Iako se osobno zalagao da TVO traje 3 mjeseca, Anušić danas kaže kako su ga ipak uvjerili da su 2 mjeseca
sasvim dovoljna za svladavanje najosnovnijih vještina.
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„Od 2008. godine postoji dragovoljno služenje vojnoga roka kod nas, u kojem dragovoljni
ročnik dolazi i bude 2 mjeseca i prolazi svu temeljnu obuku i sve vještine koje jedan vojnik
strijelac mora imati. Znači, već postoji uhodani model i instruktori koji rade sa tim ljudima 2
mjeseca – njihovo tumačenje i njihov savjet je da je to sasvim dovoljno, da ne treba bit 4
mjeseca“,

kazao je Anušić, ubrzo dodavši: „Ako se pokaže potreba, nije problem to povećati na više“.

„Na temeljno vojno osposobljavanje upućuju se novaci u
kalendarskoj godini u kojoj navršavaju 19 godina života. U 2026. to će biti godište 2007.“,

rekao je Anušić. Po primitku poziva, mladići će najprije proći liječnički pregled kojem će osnova biti
psihofizičko stanje (ali ne i test na droge!) na temelju kojeg će se ili upućivati na TVO ili pak proglasiti
nesposobnima.

Što se tiče Ministarstva obrane, procjena troškova uvođenja temeljnog vojnog osposobljavanja kreće se oko
20 milijuna eura ili kako je svojedobno najavio ministar obrane – oko 4 milijuna eura po jednog generaciji
ročnika. Ovim troškovima onda još treba pribrojit i troškove koje snosi MUP za tzv. civilno služenje. Prema
neslužbenim procjenama, MUP-ovi troškovi su nešto manji i procjenjuju se na oko 15 milijuna eura.

Čelni ljudi Ministarstva obrane i Ministarstva unutarnjih poslova tijekom proteklih mjeseci obilazili su
objekte u kojima će se provoditi TVO, odnosno civilno služenje. Tako su ministar obrane Anušić i načelnik
GS OS RH general Kundid obišli vojarne u Kninu, Požegi i Slunju, gdje se pripremaju kapaciteti za prihvat
do 800 ročnika po naraštaju, odnosno ukupno do 5 naraštaja godišnje.

Božinović i civilno služenje

Ministar unutarnjih poslova Davor Božinović je 1. kolovoza
ove godine obišao Regionalni centar civilne zaštite Osijek u Bizovcu kao jednu od tri lokacije na kojoj se
planira provoditi obuku u civilnoj zaštiti za  mlade koji ne žele na TVO. Ostale dvije spominjane lokacije su
Jastrebarsko i Divulje, pri  čemu Jastrebarsko ima kapacitet za prihvat 120 ročnika po turnusu, dok Bizovac i
Divulje mogu smjestiti do 100 ljudi  po turnusu. MUP RH planira na ovaj način prihvatiti i osposobiti do
2.500 ročnika godišnje kroz 8 uputa godišnje. „To će biti dodatna vrijednost za sustav, novi bazen mladih
osposobljenih ljudi“, istaknuo je ministar Božinović. Svi detalji – broj obveznika, lokacije i termini bit će
poznati  po donošenju Godišnjeg plana civilne zaštite koji bi se trebao donijeti do 15 . prosinca. Ministar
Božinović već je ranije rekao kako su program i udžbenici već gotovi, a ulaganja u opremu nastavit će se i
kroz novi europski Višegodišnji financijski okvir, u kojem se sredstva za policiju i sustav civilne zaštite
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višestruko povećavaju. Nakon lokalnih izbora počelo se raditi  i na osposobljavanju čelnika regionalne i
lokalne samouprave koji su po načelu supsidijarnosti nadležni za sustav civilne zaštite na svojoj razini – time
će se i po županijama, gradovima te općinama obučiti još oko 2.000 ljudi.

Upravo regionalna i lokalna samouprava za sada predstavljaju najveću misteriju, jer do kraja godine trebaju
izraditi i objaviti godišnji plan zaprimanja mladih koji ne žele Temeljno vojno osposobljavanje u okviru
Ministarstva obrane RH, ili ne uđu u sustav osposobljavanja za civilnu zaštitu pod okriljem MUP RH. Za njih
su predviđeni komunalni radovi u tijelima lokalne uprave što bi trebalo biti riješeno već spomenutim
godišnjim planom – koji će propisivati broj ročnika, termine prihvata i popis poslova koji će im biti dostupni
za služenje obveze.

 

* ovaj tekst je dio projekta “Domovini vjeran!” i objavljen je uz financijsku potporu Agencije za
elektroničke medije iz Programa za poticanje novinarske izvrsnosti
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